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Мастер-класс по вязанию панамы 

#панама_букле_ochel 
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Моя пряжа: 

1) Черная и серая панамы - Drops Boucle mix -  140м/50гр. 

в 3 сложения, спицы 7,0. Плотность вязания в 1 см у 

меня 1.6 петель. Серый цвет в палитре 0506, черный 

8903 

Расход:  на размеры до 52 – 2 моточка, с 53-62 – 3 шт 
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2) Белая панама Alize naturale boucle 220 м/100 гр в 3 

сложения, Цвет 55, спицы 7,0.   

В 1 см у меня 1,5 петли. 

Расход 2 моточка на все размеры. 

 

 
 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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3) Панама цвета «кофе с молоком» Пeхорка 

буклированная 220 м/200 гр в 2 сложения, цвет 377 

кофейный, спицы 7,0.  В 1 см у меня 1,1 петля. 

Расход 1 моток на все размеры. 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Конструкция панамы:  

изделие вяжется одной деталью, снизу вверх. 

 

Уровень сложности: начальный, необходимые навыки – 

вязание поворотными рядами и вкруговую, лицевые и 

изнаночные петли. 

 

Материалы: 

 

1) Пряжа: любая пряжа, можно в несколько сложений. 

Метраж пряжи не имеет значения. 

Расход пряжи: 1-4 моточка в зависимости от размера и 

толщины пряжи, да и от самой пряжи. 

 

2) Круговые спицы, в зависимости какой номер спиц 

рекомендован к вашей пряже, и 5 спиц для закрытия 

макушки соответствующего размера. Можно остаться на 

спицах с длинной леской и перетягивать леску.  

3) Крючок, либо игла для закрытия петель на макушке. 

4) Маркер: 5 шт. 

5) Регилин шириной 0,4 см - 1 метр (корсетная лента), если 

купите 0,7 см, то можно отрезать. 

6) Крючок №3-4 для обвязки регилина. 

7) Ножницы. 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Плотность вязания: 

 

Внимание! В мастер-классе плотность вязания значения не 

имеет. Вы свою сами определите. 

Размеры:  От 0 лет до 100 лет  

 

Обозначения: 

МНР- маркер начала ряда 

ОГ – окружность головы 

Лиц. - лицевая петля  

Изн. – изнаночная петля 

ВТО – влажно-тепловая обработка 

 

Образец: 

Нам необходимо связать образец. Набираем четное 

количество петель и вяжем: 

1-й ряд- кромочную провязываем лицевой, 1 петлю снимаем 

нить перед работой, «1 лиц., 1 петлю снимаем нить перед 

работой» - это раппорт нечетных рядов (лицевых). 

2-й ряд- кромочную провязываем изнаночной, 1 петлю 

снимаем нить за работой, «1 изн., 1 петлю снимаем нить за 

работой» - это раппорт четных рядов (изнаночных). 

       Вязание образца (см. видео)  

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/1pRPRSViMJh_8FCkcuWiThNG4TaqelWae/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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Проводим ВТО образца (обязательно) и определяем 

плотность вязания в 1 см. 

Внимание! Посчитать сколько петель у вас в 10 см 

привычным нам способом, приложив линейку, будет 

невозможно. В данном узоре из пряжи букле петель просто-

напросто не видно. Поэтому мы количество набранных 

петель делим на см образца.  

В моем случае это 16 петель: 10 см =1.6 петель в 1 см 

 

Формула для расчета петель: 

количество петель в 1 см умножаем на ОГ в см. Назовем это 

число Х. 

Из числа Х мы вычитаем 15-20% на плотность прилегания.  

Моя плотность 1,6 (серая панама), ее умножаем на 57 

размер головы = 91.2 – 20% = 73 петли. Черную я захотела 

посвободнее и вычла 18% и получила 75 петель. 

Девочки, вот этим количеством петель мы будем вязать 

тулью по голове. Назовем это число Y. 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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А сейчас сделаем прибавки на поля панамы и вычислим 

сколько петель нам набирать в итоге. 

Учтите, что поля тоже могут быть разные. Например, на 

черной панаме на 10 петель набрано больше, чем в серой, и 

видно, что ее поля шире.  А в первой кофейной панаме ради 

эксперимента набрала очень широкие поля, назовем ее 

панама-шляпка. А потом я связала вторую кофейную 

панаму. 

   

Итак, если вы хотите аккуратную панаму, как серая, если у 

вас маленькое и худенькое лицо, то к числу Y прибавляем 

40%.   

Если хотите поля панамы чуточку больше, как черная и 

белая, то прибавляем 50% 

Если вам нравится кофейная панама-шляпка, то плюсуем 

90% к петлям тульи. На второй панаме я прибавила 70% 

Число петель для полей назовем Z. 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Набираем нужное количество петель на спицы +1 петля на 

смыкание в круг и + 1 петля, чтобы не было стыка для 

данного рисунка. В итоге, нам нужно набрать четное 

количество петель и после смыкания в круг останется 

нечетное. 

Считаем количество петель под свой размер! Например, 

Черная панама, 75 петель число Y +50% = 112+1+1= 114 

петель набрать, после смыкания в круг останется 113. 

Внимание! Повторю еще раз. После смыкания в круг у вас 

должно остаться нечетное количество петель на спице. 

 

НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ: 

Набираем нужное количество петель, смотрим чтобы не 

было перекрута и смыкаем петли в круг! Вешаем маркер 

начала ряда. 

       Соединение петель в круг (см. видео) 

 

Петли набираем самым простым способом! Эластичный или 

утолщенный нижний край нам здесь не подходят, рисунок 

плотный. 

1 ряд - лицевая, 1 петлю снимаем нить перед работой, «1 

лицевая, 1 петлю снимаем нить перед работой» - это 

раппорт нечетных рядов (лицевых). 

2 ряд-1 петлю снимаем нить перед работой, 1 лицевая, « 1 

петлю снимаем нить перед работой, 1 лицевая» - это 

раппорт четных рядов (изнаночных). 

       Вязание рисунка по кругу (см. видео) 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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https://drive.google.com/file/d/13g0HkC_RQRJ3trhMLSrjQc7CvcRULA33/view?usp=sharing
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Вяжем высоту полей панамы на ОГ: 

От 35 до 42 см – 4-5 см 

От 43 до 46 – 4,5-5,5 см 

От 47 до 50 – 5-6 см 

От 51 до 54 – 5,5-6,5 см 

От 55 до 58 – 6-7 см  

От 59 до 63 – 6,5 -7,5 см 

 

Делаем убавки: 

Вязать будем два ряда убавок для всех размеров! 

Нужно вычесть из числа Z число Y, то есть из петель полей 

вычесть петли тульи. У вас получится число петель, которое 

мы должны убавить в 2 приема. Делим эти петли на 2. 

Должно получиться четное число, если оно нечетное, то в 

первом ряду делаем больше убавок, во втором меньше. 

Например, на черной панаме это 113-75=38. 38:2 =19. 

Значит я в первом ряду убавок делаю 20 петель, а во втором 

18. 

Чтобы сохранить раппорт рисунка, убавлять будем, 

провязывая 3 петли вместе, поэтому у нас убавится сразу 2 

петли.  

Чтобы рассчитать равномерный ритм убавок, мы делим 

количество убавок на 2. Я должна в первом ряду убавить 20. 

То есть 20:2=10 раз я должна сделать убавки. Так как мы 

будем провязывать по 3 петли вместе, то из общего 

количества петель мы вычитаем количество раз убавок, 

умноженное на 3. И делим полученное число на количество 

убавок, чтобы получить число петель между убавками. 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/


    @olga_chel_knitting                                                                                                                                             11 

В моем случае мне нужно (113-30):10=8,3 

Наши убавки должны быть через НЕЧЕТНОЕ количество 

петель, поэтому я буду убавлять через 7 и 9, чередуя их. 

 

Внимание!!!! Убавки будем делать в ряду, который 

начинается со снятой петли.  

Работать будем с тремя петлями и из трех останется 1. 

Вяжем нужное число петель по рисунку, обязательно чтобы 

последняя петля перед убавкой была снятая, провязываем 

вместе лицевой 3 петли. Вяжем убавки по этой схеме до 

МНР. 

       Убавки полей (см. видео)   

 

Вяжем 3 ряда по рисунку. И вновь делаем такой же расчет 

убавок. Но учтите, что число оставшихся петель уже 

меньше и ритм убавок должен получиться через меньшее 

количество петель. 

Мой расчет: у меня осталось 93 петли, убавок я должна 

сделать 9. 

(93-27):9=7,3 – через 7 петель я буду провязывать по 3 

вместе. 

93-18 петель убавок = 75 петель у меня осталось на тулью, 

как и должно быть, согласно моим расчетам по плотности. 

Вяжем тулью.  

Общая высота панамы рассчитывается в см по такой 

формуле: 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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ОГ делим на 4 и плюс 3-5 см для размеров до 52. И 4-6 см 

на взрослые размеры, в зависимости от того, насколько 

глубокую панаму вы хотите. 

Мой расчет (в черной) 57:4=14,25 см +4 см = 18,25 

Измеряем от начала вязания. 

Вы можете примерить на себя панаму и понять хватит ли 

вам высоты. Донышко панамы закрывается по прямой, 

поэтому можно приложить ладошку/книгу/тетрадь.  

 

Связав нужную высоту, мы приступаем к убавкам 

донышка панамы. 

Убавки выполняются через ряд!  

Внимание!!!! Убавки будем делать в ряду, который 

начинается со снятой петли. Следующий ряд провязать по 

рисунку. 

 

Делим наши петли на 5. Убавки делаем обязательно через 

нечетное количество петель, и последняя петля перед 

убавкой должна быть снятая. Как мы делали убавки перед 

тульей. 

Например, у меня 75 петель.  75:5= 15 

В эти 15 петель входят 3 петли, которые мы будем 

провязывать вместе. Значит я должна делать убавки через 

12 петель (15-3=12), но мне нужно нечетное количество 

петель между убавками, поэтому я буду чередовать 11 

петель, 3 вместе, 13 петель, 3 вместе, 11 петель, 3 вместе, 13 

петель, 3 вместе, 11 петель, 3 вместе. 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Если у вас есть остаток при делении, оставьте его на 

затылке. Например, на моей серой панаме 73 петли, 

73:5=14,6 минус 3 убавочных, значит через 11.6 мне делать 

убавки, я буду делать через 11, а весь остаток петель будет 

перед последней убавкой. 

Вяжем первый ряд убавок и развешиваем маркеры! У нас 

будет 5 маркеров. Вешаем маркер сразу после того как мы 

сделали убавку и в следующих нечетных рядах мы делаем 

убавку всегда, не доходя 3 петли до маркера.  

В каждом следующем убавочном ряду это число будет 

уменьшаться на 2. То есть между убавками мы будем вязать 

13, 11, 9, 7, 5, 3 петель. 

Когда на спице останется 25-30 петель, вяжем все петли по 

2 вместе 1-2 ряда и когда на спице останется 8-10 петель – 

стянуть. Совет: перейти на спицы на 1-2 размера меньше, 

иначе «цветочек» из провязанных вместе и стянутых петель 

будет выглядеть немного растянут. 

       Убавки (см. видео)   

 

Обвязка крючком: 

Чтобы полям панамы придать форму и жесткость, мы 

обвяжем крючком край и одновременно ввяжем регилин. 

В некоторых магазинах продавцы его 

знают, как корсетная лента. 

 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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       Обвязка крючком (см. видео)  

 

Я купила регилин шириной 0,7 см и он немножко 

широковат. Он состоит из 5 проволочек, я отрезала 1, 

вторая отслоилась сама, в ткани осталось 3 шт, вот их я и 

ввязала. Девочки из тест-группы нашли регилин шириной 

0,4 см и ничего не пришлось обрезать. А некоторые из них 

сложили 0.7 вдвое и ввязали, учтите, что получается жестче, 

но это прекрасно подойдет для полей шляпки. 

Регилин продается во многих магазинах для рукоделия. 

Можно использовать толстую рыболовную леску, а также 

леску для триммера (у кого есть сад), единственный момент, 

сложно края скрепить, девочки подплавляли и привязывали 

ниткой. 

Внимание! Ввязывая регилин, внимательно следите, чтобы 

он не перекручивался! 

Берем крючок №3, 3,5 или 4, и привязываем регилин 

(оставить торчать регилин свободным примерно 3см) 

столбиками без накида, ступая в каждую петлю по 1 разу. 

Девочки, если вы будете растягивать поля до шляпки, то 

обвязку делаем итак: в первые 3 петли по 1 разу, а в 4-ую 

два и так вяжем до конца ряда, не доходя 3-4 см.  Теперь 

нужно примерить панаму и понять насколько широкие поля 

панамы вы хотите. Можно, растягивая регилин по краю, 

отрегулировать поля. Отрезать хвостики регилина и 

пришить их между собой внахлест простой нитью.  

Обвязать оставшиеся 3-4 см. 

Заправить ниточки!   

Делаем ВТО, сушить можно на банке или на вазе)). 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Девочки, хочу подытожить кратко! По каждой панаме 

основные аспекты: 

Спицы 7.0 для всех. 

1) Серая. Пряжа Дропс букле в 3 нити, плотность 1,6 

петель в 1 см,  +40% на поля, в полях 101 петля, высота 

полей 6 см,  петель в тулье 73, высота панамы до 

убавок 18 см. Регилин 78 см + 3 на сшивание. 

 

2) Черная. Пряжа Дропс букле в 3 нити, плотность 1,6,  

+50% на поля, петель в полях 111, высота полей 7 см, 

петель в тулье 75, высота панамы до убавок 18,5 см. 

Регилин 81 см +3 на сшивание. 

 

3)  Белая. Пряжа Ализе букле в 3 нити, плотность 1,5, 

+50% на поля, петель в полях 111, высота полей 9 см, 

петель в тулье 75, высота панамы до убавок 17,5 см. 

Регилин 82 см +3 на сшивание. 

 

4) Бежевая панама-шляпка. Пряжа Пехорка в 2 нити, 

плотность 1,1, +90% на поля, петель в полях 101, 

высота полей 7 см, петель в тулье 55, высота панамы до 

убавок 19,5 см. Регилин 88 см +3 на сшивание. 

 

5) Бежевая панама. Пряжа Пехорка в 2 нити, плотность 

1,1,  +70% на поля, петель в полях 91, высота полей 7 

см, петель в тулье 53, высота панамы до убавок 19,0 см. 

Регилин 83 см +3 на сшивание. 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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6) Пряжа Yarn Art Mink в 2 сложения + Seam Anna 16, в 2 

сложения 

Расход пряжи: на размер до 55  соответственно 3шт+1. 

На размер 56 и больше 4 шт. Минка + 1  Анна. 

Спицы 7.0. 

На 54-55 размер набрала 86 петель, поля 5,5 см, после 

всех убавок на тулье осталось 65 петель, высота 17,5 см 

и убавки донышка. 

На 56-57 размер набрала 94 петельки, поля 6 см, после 

всех убавок на тулье осталось 69 петель, высота 18 см и 

убавки донышка. 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Поздравляю! Ваша панама  

готова!  

Спасибо за проявленный 

интерес к моему МК!  

 

Ваши работы публикуем под 

тегом #панама_букле_ochel и я 

покажу их у себя в сториз. 

 
До новых встреч!  
  

         Ваша @olga_chel_knitting   

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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